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Δευτέρα, 18 Μαΐου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Αίτημα του Συλλόγου Συνταξιούχων Αλιάρτου & Περιχώρων για δίκαιη αντιμετώπιση των 
συντάξεων χηρείας» 

Κυρία Υπουργέ, 

Καταθέτω ως Αναφορά το από 22.04.2026 υπόμνημα του Συλλόγου Συνταξιούχων Αλιάρτου & Περιχώρων, 
με το οποίο αναδεικνύεται ένα σοβαρό ζήτημα κοινωνικής δικαιοσύνης που αφορά το ισχύον πλαίσιο απονομής 
συντάξεων χηρείας και τις συνέπειές του σε επιζώντες συζύγους ασφαλισμένων. 

Σύμφωνα με το σχετικό υπόμνημα, επισημαίνεται ότι εξακολουθούν να παρατηρούνται περιπτώσεις κατά τις οποίες 
επιζώντες σύζυγοι στερούνται ανταποδοτικής σύνταξης λόγω θανάτου, εξαιτίας του ότι ο θανών ασφαλισμένος 
δεν συμπληρώνει την προϋπόθεση των 4.500 ημερών ασφάλισης (ενσήμων), ακόμη και όταν έχει διανύσει 
σημαντικό ασφαλιστικό βίο και έχουν καταβληθεί επί σειρά ετών ασφαλιστικές εισφορές. 

Όπως υπογραμμίζεται, η εφαρμογή του ισχύοντος πλαισίου δημιουργεί συνθήκες προφανούς άνισης μεταχείρισης 
και κοινωνικής αδικίας, ιδίως σε περιπτώσεις ασφαλισμένων με 3.000 έως 4.000 ένσημα, όπου παρά την 
ουσιαστική ασφαλιστική διαδρομή και την καταβολή σημαντικών εισφορών, δεν προκύπτει καμία αντίστοιχη 
ασφαλιστική παροχή για τον επιζώντα σύζυγο. 

Ο Σύλλογος τονίζει ότι, σε μία περίοδο κατά την οποία το αυξημένο κόστος διαβίωσης και η γενικότερη οικονομική 
πίεση επιβαρύνουν ιδιαίτερα τα νοικοκυριά των συνταξιούχων, καθίσταται αναγκαία η επανεξέταση του 
υφιστάμενου πλαισίου, με πρόβλεψη δικαιότερης και αναλογικότερης ανταποδοτικής αντιμετώπισης, ανάλογα με 
τον πραγματικό ασφαλιστικό χρόνο και τις καταβληθείσες εισφορές του θανόντος ασφαλισμένου. 

Παρακαλώ για την εξέταση των ανωτέρω και για την ενημέρωσή μου σχετικά με τις ενέργειες του Υπουργείου σας 
επί των ζητημάτων που τίθενται. 

Επισυνάπτεται το σχετικό υπόμνημα. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 
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